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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

@ = &

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$s wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Oprawe wlasciwag do mocowania soczewek malej i sSredniej wielkoSci przedstawiono na rysunku

oznaczonym literg
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Zadanie 2.

Do wykonania pomiaréw zewngtrznych z dokladnoscig 0,1 mm wystarczy zastosowac

A. mikrometr czujnikowy.
B. suwmiarke uniwersalng.
C. mikrometr zewnetrzny.

D. przymiar kreskowy.
Zadanie 3.
Zgodnie z oznaczeniem H9/{8 $rednice gniazd i soczewek przy zawijaniu wykonane sa wedlug pasowania

A. luZnego.
B. ciasnego.
C. mieszanego.

D. podstawowego.
Zadanie 4.
Ktoéra operacj¢ obrébki szkla przedstawia rysunek?

A. Docieranie.

Frezowanie.

Pastylki
diamentowe

B
C. Szlifowanie.
D

Polerowanie.
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Zadanie 5.

Symbol N =3 na rysunkach wykonawczych elementow optycznych oznacza

A. owalizacje.
B. piramidalnos¢.
C. czystos¢ powierzchni.

D. odchylke od promienia.
Zadanie 6.
Ktéry przyrzad pomiarowy stosuje si¢ do pomiaru katéw z doktadnoscig do 5”7

A. Goniometr.

B. Katomierz uniwersalny.
C. Kolimator szerokokatny.
D. Lunete autokolimacyjna.

Zadanie 7.

Symbol graficzny bedacy oznaczeniem fotodiody przedstawia rysunek oznaczony litera

N ;ﬁ

Zadanie 8.

Do pomiaru soczewek dlugoogniskowych na tawie optycznej nalezy zastosowaé uklad pomiarowy,
sktadajacy si¢ z kolimatora i

lunety podwdjne;.
lunetki dioptryjne;j.

Qw

lunety autokolimacyjnej.
D. mikroskopu pomiarowego.

Zadanie 9.

Wybierajac smar do mechanizméw przektadniowych w urzadzeniach optycznych, nie bierze sie pod uwage
jego

barwy.

konsystencji.

aktywnosci chemiczne;.

oSN ® >

temperatury wysychania.
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Zadanie 10.
Symbol KF 515-55 jest oznaczeniem szkla optycznego typu
A. flint.
B. kron.
C. kron-flint.
D. szklo specjalne.

Zadanie 11.

Ktéry zapis na obudowie obiektywu mikroskopowego przedstawionego na

zdjeciu okresla wielkosci apertury?

A. 40
B. 160 40/0,65
C. 0,17 160/0,17
D. 0.65

Zadanie 12.

Na przedstawionym rysunku soczewki oznaczenie // 0,02 A okresla

A. symetrig.
B. walcowosc¢.

C. réwnoleglose.

D. prostopadtosc.

Zadanie 13.

Do pitowania wklgstych powierzchni o duzym promieniu nalezy zastosowac pilnik
A. plaski.
B. nozowy.

C. mieczowy.

D. soczewkowy.
Zadanie 14.
Do sprawdzania rownoleglosci wigzek wychodzacych z przyrzadéw dwuokularowych nalezy zastosowac

A. lunetk¢ wychylna.

B. lunetke dioptryjna.
C. lunetki rownolegle.
D

lunetke autokolimacyjna.
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Zadanie 15.

Na przedstawionym schemacie okularu Huygensa diafragma pola jest przystona
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Pomiar powickszenia lunety Keplera najprosciej jest wyznaczyc¢ na podstawie wzoru

Po wymianie plytki ogniskowej ustawienia paralaksy dokonuje si¢ z wykorzystaniem

Do szlifowania drobnego organicznego szkla optycznego najlepiej jest zastosowac proszek szlifierski

A. irysowa.
B. szczelinowa.
C. stala z plytka ogniskowa.
D. stala o otworze okraglym.
Zadanie 16.
d
A. =—
Y 4
B. @@= 20
f‘
c. -k~
fga
D. _ A y 250
flob  flob
Zadanie 17.
A. kolimatora.
B. lunetki wychylnej.
C. dynametru Ramsdena.
D. lunety autokolimacyjne;.
Zadanie 18.
A. diamentowy.
B. karborundowy.
C. =z weglika boru.
D. elektrokorundowy.

Zadanie 19.

Pryzmaty wykonywane z doktadnoscia katéw od 2" do 2" mocuje si¢ do obrébki doktadnej za pomoca

A.

B.
C.
D

gipsu.
wosku.
smoty naklejnicze;j.

kontaktu optycznego.
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Zadanie 20.
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Ktéry z wymienionych materiatéw nalezy zastosowa¢ na oprawy do mocowania soczewek przez

zawijanie?

o w»

D.

Zadanie 21.

Stop cynku.

Stal nierdzewna.
Stal konstrukcyjng.
Mosiadz ofowiowy.

W przyrzadach optycznych na panewki prostych tozysk slizgowych nie stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22.

brazu.
mosigdzu.
aluminium.

tworzyw sztucznych.

Podczas zawijania pojedynczych soczewek bez specjalnych wymagan nie wystepuje czynnos¢

A.
B.
C:
D.

Zadanie 23.
Rysunek przedstawia klucz sztorcowy do nakretek specjalnych z

A.

B
K
D

Zadanie 24.

ustawienia centralnosci.
podtaczania czola oprawy.
podtaczania srednic gniazd oprawy.

zawalcowania soczewki obrotowg rolka.

otworami na powierzchni czotowe;j.

nacieciami na powierzchni czotowe;.
otworami na powierzchni zewnetrzne;.
nacieciami na powierzchni zewnetrznej.

W rewolwerowym zmieniaczu obiektywow nalezy zastosowac prowadnic¢ slizgowa

A.

B.
A
D

trojkatna.
na elementach walcowych.
ztozong tréjkatna i plaska.

w ksztalcie jaskotczego ogona.
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Zadanie 25.
Schemat przyrzadu do doktadnego pomiaru kata prostego w pryzmatach przedstawia rysunek oznaczony
literg
_ ; s il plytka ogniskowa ot 8
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Zadanie 26.

Do pomiaru powickszenia obiektywow mikroskopowych nalezy zastosowac

A. dynametr Ramsdena.
B. dynametr Czapskiego.
C. nasadke do rysowania.

D. plytke mikrometryczng.
Zadanie 27.
Ktéry pryzmat nalezy zastosowaé¢ do budowy uktadu optycznego lustrzanki jednoobiektywowej?

A. Bauernfeinda.
B. Pentagonalny.
C. Dove-Wollastona.

D. Prostokatny z dwoma odbiciami.
Zadanie 28.
Do realizacji ruchu mikro-makro nie stosuje si¢ prowadnic

A. drucikowych.

B. prostokatnych.

C. na jaskofczy ogon.

D. zelementami tocznymi.
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Zadanie 29.

Podczas polerowania kontrole geometrii ksztattu powierzchni wykonuje si¢

A. mosieznym szablonem.
B. sferometrem zegarowym.
C. sferometrem pierscieniowym.

D. szklanym sprawdzianem interferencyjnym.

Zadanie 30.

W lunecie Keplera, dla zapewnienia prawidlowej korekcji aberracji, jako obiektyw nalezy zastosowac

uklad soczewek

A. asferyczny.
B. aplanatyczny.
C. achromatyczny.

D. planachromatyczny.

Zadanie 31.
Ktérym z wymienionych przyrzadéw pomiarowych nie_mozna wyznaczy¢ wspolczynnika zatamania

Swiatta?

A. Goniometrem.

B. Autorefraktometrem.

C. Refraktometrem Abbego.
D. Refraktometrem Pulfiricha.

Zadanie 32.

Do cigcia cienkich, polerowanych i matowych tafli szklanych nalezy zastosowac

A. pite tasmowa.
B. n6zdiamentowy.
C. tarczowa pile diamentows.

D. rolke z weglikow spiekanych.
Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku test shuzy do badania zdolnosci rozdzielczej obiektywéw

A. lunetowych. "
B. projekcyjnych. 13
C. fotograficznych. 11 E)
D. mikroskopowych.
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Zadanie 34.

Zgodnie z normg PN-EN 10027-1:1994, symbol gléwny S (wg zastosowania i wlasnosci mechanicznych)
jest oznaczeniem stali

A. stopowej.

B. automatowej.
C. szybkotnacej.
D. konstrukcyjne;j.

Zadanie 35.

Jaki blad promienia posiada wykonywana soczewka ujemna, jesli otrzyma si¢ widoczny na |

rysunku uktad prazkéw interferencyjnych?

A. N=1
B. N=2
C. N=3
D. N=4
Zadanie 36.
Zamieszczony schemat optyczny przedstawia okular zrenica

o I wyjsciowa
A. Kellnera. _T‘_—:.. e
B. Huygensa. i ;Z

C. Ramsdena.

D. symetryczny.

Zadanie 37.

Polaczenie gwintowe przedstawia rysunek oznaczony literg

A. B. C. D.

Zadanie 38.
Oznaczenie 10*H posiada okular mikroskopowy typu
A. Kellnera.
B. Huygensa.
C. Ramsdena.
D

symetryczny.
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Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do sprawdzania

I?]A,f—_—ff—'f*’ﬁ‘_ R i
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N a-._______“l I\l, | Mikrr:;skop -

ILIJ Kolimator ’—i]

klinowatosci ptytek.

ogniskowej soczewek.

o w»

klinowatosci soczewek.

D. niecentrycznosci soczewek.
Zadanie 40.
Bardzo doktadne elementy optyczne sklejane sa

A. balsamem miekkim.
B. Dbalsamem twardym.
C. zywica epoksydowa.
D. zywica poliuretanowa.
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